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１．  調査の目的 

 東広島市議会では、２年前の市議会議員選挙において投票率が過半数を割った（48.93％）ことなど

から、地方自治体の意思決定機関である市議会の改革・活性化を不断に進め、市民の皆さんに分かりや

すく開かれた議会を作るために、議会改革・活性化特別委員会を設置し議論を重ねてきました。その成

果として、「東広島市議会基本条例」と「東広島市議会議員政治倫理条例」を制定し、本年４月１日に

施行したところです。 

議会改革・活性化特別委員会では現在、東広島市議会議員の定数及び報酬額等について、見識者の意

見などを聴取しながら議員間の活発な議論を進めておりますが、その検討の際の参考として広く市民の

皆さんのご意見をお聞きするために、本アンケート調査を実施しました。 

 

２．  調査の方法 

（１）調査地域   東広島市全域 

（２）調査対象   東広島市内に居住している満２０歳以上の市民 

（３）標 本 数   ２，５００人 

（４）抽出方法   層化無作為抽出法（住民基本台帳からの抽出） 

（５）調査方法   郵送配布・郵送回収による無記名調査 

（６）調査期間   平成２５年６月１４日（金）～平成２５年６月３０日（日） 

（７）調 査 票   巻末に掲載 

 

３．  回答の状況 

（１）調査票送付対象数   ２，５００件（うち未着数１件） 

（２）回答件数         ８９９件（回答率 ３６．０％） 
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４．  標本誤差 

 調査対象の母集団（東広島市内に居住している満２０歳以上の市民全体）の各調査項目に対する回答

比率については、次の標本誤差を加味して推定する必要があります。 

なお、本調査の誤差幅は±3.27％以内となります。 

標本誤差＝±1.96�Ｎ��
Ｎ�� �

������
�  ：Ｎ＝母集団数、n＝回答件数、p＝回答比率（0	p	1） 

（％）    

回答比率 

回答件数 

5%または

95％程度 

10%または

90％程度 

20%または

80％程度 

30%または

70％程度 

40%または

60％程度 

50％程度 

899 ±1.42 ±1.96 ±2.61 ±3.00 ±3.20 ±3.27 

100 ±4.27 ±5.88 ±7.84 ±8.98 ±9.60 ±9.80 

500 ±1.91 ±2.63 ±3.51 ±4.02 ±4.29 ±4.38 

1,000 ±1.35 ±1.86 ±2.48 ±2.84 ±3.04 ±3.10 

5,000 ±0.60 ±0.83 ±1.11 ±1.27 ±1.36 ±1.39 

※上表は

Ｎ��
Ｎ�� 
 1として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は95％である。 

 

５．  集計表の見方 

（１） この報告書では、各質問に対する回答の単純集計グラフ、およびクロス集計表を掲載していま

す。 

（２） クロス集計表内の数値はすべて構成比率（％）で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出

しました。そのため、構成比率の合計が１００％にならないことがあります。 

（３） 回答率（％）は、対象者が前問の回答により制限される質問２－２を除き、回答総数８９９を

母数として算出しました。また、質問２－２の母数はグラフの下にn＝母数という形で表示しま

した。 

（４） 記入のない回答および無効な回答（単一選択の質問に二つ以上の○を付けるなど）は、「無回答」

として算出してあります。 
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６．  集計結果 

（１）市議会への関心度について 

１－１ 市議会に関心がありますか？ 

 「ある」の 19.0％を「ない」の 29.4％が上回り、「少しある」が半数近くの 49.8％を占めた。男女

別に見ると、女性（11.7％）の倍以上にあたる比率の男性（27.5％）が「ある」と回答している。年齢

別に見ると、「ある」は７０歳代（31.4％）が最も高く、以下、６０歳代（28.3％）、８０歳以上（27.3％）

の順であった。 

 

 

 

 

１－２ 「市議会だより」を読んでいますか？ 

 「読まない」の25.0％が、「いつも読んでいる」の20.5％を上回った。また、「たまに読む（53.5％）」

が半数以上を占めた。年齢別に見ると、「いつも読んでいる」は７０歳代（40.5％）が最も高く、以下、

８０歳以上（33.3％）、６０歳代（26.1％）の順であった。一方、２０歳代で「いつも読んでいる」の

は2.8％であった。 

 

１．ある, 19.0%

２．少しある,

49.8%

３．ない, 29.4%

無回答, 1.8%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．ある 19.0% 27.5% 11.7% 35.3% 6.9% 6.0% 9.3% 15.6% 28.3% 31.4% 27.3% 28.6%

２．少しある 49.8% 47.1% 52.6% 35.3% 33.3% 44.8% 59.3% 50.3% 51.7% 52.1% 47.0% 28.6%

３．ない 29.4% 23.9% 33.9% 23.5% 59.7% 48.3% 31.4% 31.3% 18.7% 14.9% 18.2% 28.6%

無回答 1.8% 1.5% 1.8% 5.9% 0.0% 0.9% 0.0% 2.7% 1.3% 1.7% 7.6% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

19.0% 16.1% 22.7% 22.9% 15.6% 21.8% 33.3% 26.1% 31.1% 15.9% 14.3%

49.8% 52.5% 47.9% 37.1% 55.5% 43.6% 33.3% 43.5% 40.0% 52.4% 64.3%

29.4% 30.2% 28.6% 40.0% 27.2% 30.9% 25.0% 30.4% 28.9% 28.6% 14.3%

1.8% 1.3% 0.8% 0.0% 1.7% 3.6% 8.3% 0.0% 0.0% 3.2% 7.1%

年齢層別

２．少しある

総計

性別

総計選択項目

１．ある

居住地域別

選択項目

３．ない

無回答
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１－３ 市議会のホームページを見たことがありますか？ 

 「ない」との回答が９割以上（91.7％）を占め、「ある」は7.2％であった。また、男女別に見ると、

「ある」の回答率は女性（5.1％）よりも男性（9.2％）の方がやや高かった。 

 

 

無回答, 1.0%

３．読まない,

25.0%

２．たまに読む,

53.5%

１．いつも読んで

いる, 20.5%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．いつも読んでいる 20.5% 22.9% 17.8% 41.2% 2.8% 6.9% 13.6% 15.0% 26.1% 40.5% 33.3% 28.6%

２．たまに読む 53.5% 51.9% 55.2% 41.2% 27.8% 45.7% 60.0% 59.2% 60.9% 53.7% 45.5% 28.6%

３．読まない 25.0% 23.9% 26.4% 11.8% 69.4% 47.4% 26.4% 25.2% 12.6% 5.0% 13.6% 28.6%

無回答 1.0% 1.3% 0.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.4% 0.8% 7.6% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

20.5% 15.4% 19.3% 25.7% 20.8% 25.5% 50.0% 21.7% 24.4% 23.8% 28.6%

53.5% 56.1% 54.6% 42.9% 53.2% 51.8% 25.0% 65.2% 53.3% 49.2% 57.1%

25.0% 27.5% 25.2% 31.4% 25.4% 20.9% 25.0% 13.0% 20.0% 27.0% 7.1%

1.0% 1.0% 0.8% 0.0% 0.6% 1.8% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 7.1%

年齢層別

選択項目 総計

１．いつも読んでいる

２．たまに読む

３．読まない

無回答

総計選択項目

性別

居住地域別

１．ある, 7.2%

２．ない, 91.7%

無回答, 1.1%
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１－４ 市議会（本議会・委員会）をご覧になったことがありますか？（複数回答可） 

 「見たことがない」との回答が８割以上（83.8％）を占めた。見たことがある中では、「ケーブルテ

レビで（11.5％）」が最も多く、「傍聴したことがある（2.4％）」と「インターネットで見たことがある

（1.4％）」は少数だった。 

 

 

 

 

 

（２）市民の意見が市議会に反映されているかについて 

２－１ 市議会議員に意見や要望を伝えたことがありますか？ 

 「ある」の 17.4％を「ない」の 81.2％が大きく上回った。男女別に見ると、女性（11.7％）の倍以

上にあたる比率の男性（24.9％）が「ある」と回答している。年齢別に見ると、「ある」という回答の

比率は７０歳代（35.5％）が最も高く、２０歳代（2.8％）が最も低かった。 

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．ある 7.2% 9.2% 5.1% 23.5% 6.9% 4.3% 4.3% 8.2% 8.3% 9.1% 9.1% 14.3%

２．ない 91.7% 89.6% 94.1% 70.6% 93.1% 95.7% 95.0% 91.2% 91.7% 90.1% 81.8% 71.4%

無回答 1.1% 1.3% 0.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.8% 9.1% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

7.2% 5.9% 5.0% 5.7% 9.2% 6.4% 25.0% 4.3% 8.9% 9.5% 14.3%

91.7% 93.4% 94.1% 94.3% 89.6% 91.8% 75.0% 95.7% 88.9% 88.9% 78.6%

1.1% 0.7% 0.8% 0.0% 1.2% 1.8% 0.0% 0.0% 2.2% 1.6% 7.1%

総計

性別 年齢層別

総計

１．ある

選択項目

選択項目

居住地域別

２．ない

無回答

11.5%

2.4%

1.4%

83.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

ケーブルテレビで見たことがある

傍聴したことがある

インターネットで見たことがある

見たことがない

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．傍聴したことがある 2.4% 2.8% 2.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 8.3% 10.6% 0.0%

２．ケーブルテレビで見たことがある 11.5% 13.2% 10.2% 5.9% 4.2% 10.3% 7.9% 10.2% 13.0% 17.4% 15.2% 14.3%

３．インターネットで見たことがある 1.4% 2.3% 0.6% 5.9% 1.4% 0.0% 3.6% 0.7% 1.3% 2.5% 0.0% 0.0%

４．見たことがない 83.8% 81.4% 85.9% 76.5% 94.4% 89.7% 88.6% 87.8% 83.0% 71.1% 71.2% 57.1%

合計 99.1% 99.7% 98.8% 94.1% 100.0% 100.0% 100.0% 98.6% 99.6% 99.2% 97.0% 71.4%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

2.4% 2.3% 0.8% 2.9% 1.7% 3.6% 8.3% 0.0% 4.4% 4.8% 0.0%

11.5% 11.8% 16.8% 14.3% 9.2% 3.6% 50.0% 8.7% 26.7% 1.6% 7.1%

1.4% 1.3% 0.0% 0.0% 2.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%

83.8% 83.6% 80.7% 82.9% 86.7% 90.0% 41.7% 91.3% 68.9% 88.9% 78.6%

99.1% 99.0% 98.3% 100.0% 100.6% 98.2% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 85.7%

性別 年齢層別

総計選択項目

居住地域別

総計

１．傍聴したことがある

２．ケーブルテレビで見たことがある

３．インターネットで見たことがある

４．見たことがない

合計

選択項目
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２－２ 質問２－１で「ない」と答えられた方、その主な理由は何ですか？（複数回答可として集計） 

 「伝える手段が分からない」との回答が約３分の１（32.2％）に達した。以下、「伝える要望が特に

ない（24.8％）」、「議員に意見や要望しても解決しない（18.9％）」、「知っている市議会議員がいない

（13.6％）」の順だった。男女別に見ると、「伝える要望が特にない」は女性（29.0％）が男性（18.7％）

よりも10％以上多かった。 

 

 

n=730 

 

無回答, 1.4%

２．ない, 81.2%

１．ある, 17.4%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．ある 17.4% 24.9% 11.7% 5.9% 2.8% 7.8% 11.4% 14.3% 23.0% 35.5% 16.7% 14.3%

２．ない 81.2% 73.5% 87.3% 82.4% 97.2% 92.2% 88.6% 83.7% 77.0% 61.2% 75.8% 71.4%

無回答 1.4% 1.5% 1.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 3.3% 7.6% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

17.4% 14.4% 20.2% 22.9% 15.0% 14.5% 25.0% 17.4% 37.8% 20.6% 7.1%

81.2% 83.6% 77.3% 77.1% 84.4% 83.6% 75.0% 82.6% 62.2% 79.4% 85.7%

1.4% 2.0% 2.5% 0.0% 0.6% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

総計

性別 年齢層別

選択項目

選択項目

居住地域別

総計

１．ある

２．ない

無回答

24.8%

18.9%

13.6%

10.8%

32.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

伝える要望が特にない

議員に意見や要望しても解決しない

知っている市議会議員がいない

意見や要望は市役所に伝える

伝える手段が分からない
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（３）市議会議員の定数について 

３－１ 現在の市議会議員の定数が３２人であることを知っていますか？ 

 「知っている（32.3％）」の倍以上が「知らない（66.3％）」と回答した。男女別に見ると、「知って

いる」は男性（37.2％）の方が女性（27.2％）よりも回答率が高かった。年齢別に見ると、「知ってい

る」の比率は７０歳代（63.6％）が最も高く、３０歳代（8.6％）が最も低かった。 

 

 

 

 

  

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．伝える要望が特にない 24.8% 18.7% 29.0% 21.4% 32.9% 22.4% 16.9% 23.6% 26.6% 25.7% 36.0% 0.0%

２．議員に意見や要望しても解決しない 18.9% 21.1% 16.9% 35.7% 27.1% 15.0% 16.1% 19.5% 21.5% 18.9% 8.0% 60.0%

３．知っている市議会議員がいない 13.6% 17.6% 11.2% 0.0% 5.7% 15.9% 14.5% 14.6% 13.0% 14.9% 14.0% 20.0%

４．意見や要望は市役所に伝える 10.8% 13.8% 8.4% 21.4% 0.0% 4.7% 10.5% 9.8% 15.3% 20.3% 12.0% 20.0%

５．伝える手段が分からない 32.2% 28.4% 35.1% 21.4% 32.9% 43.0% 44.4% 32.5% 25.4% 18.9% 24.0% 0.0%

合計 75.5% 81.0% 71.7% 78.6% 65.7% 78.5% 85.5% 76.4% 75.1% 73.0% 58.0% 100.0%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

24.8% 23.5% 28.3% 18.5% 30.8% 21.7% 33.3% 21.1% 21.4% 18.0% 25.0%

18.9% 16.9% 18.5% 18.5% 15.1% 26.1% 22.2% 36.8% 10.7% 24.0% 25.0%

13.6% 16.1% 13.0% 14.8% 11.6% 12.0% 0.0% 21.1% 17.9% 10.0% 0.0%

10.8% 9.8% 12.0% 29.6% 9.6% 10.9% 11.1% 0.0% 14.3% 10.0% 8.3%

32.2% 34.1% 27.2% 18.5% 33.6% 32.6% 22.2% 31.6% 35.7% 32.0% 41.7%

75.5% 76.9% 70.7% 81.5% 69.9% 81.5% 55.6% 89.5% 78.6% 76.0% 75.0%

総計

性別 年齢層別

選択項目

２．議員に意見や要望しても解決しない

３．知っている市議会議員がいない

４．意見や要望は市役所に伝える

５．伝える手段が分からない

合計

選択項目

１．伝える要望が特にない

総計

居住地域別

１．知っている,

32.3%

２．知らない,

66.3%

無回答, 1.4%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．知っている 32.3% 37.2% 27.2% 64.7% 12.5% 8.6% 13.6% 28.6% 44.3% 63.6% 40.9% 57.1%

２．知らない 66.3% 61.3% 71.6% 29.4% 87.5% 90.5% 86.4% 70.7% 54.8% 34.7% 50.0% 28.6%

無回答 1.4% 1.5% 1.2% 5.9% 0.0% 0.9% 0.0% 0.7% 0.9% 1.7% 9.1% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

32.3% 25.6% 34.5% 42.9% 33.5% 31.8% 66.7% 39.1% 46.7% 28.6% 50.0%

66.3% 73.1% 63.9% 54.3% 64.7% 66.4% 33.3% 60.9% 53.3% 71.4% 42.9%

1.4% 1.3% 1.7% 2.9% 1.7% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

総計

性別 年齢層別

選択項目

選択項目 総計

居住地域別

１．知っている

２．知らない

無回答
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３－２ 市議会議員の定数を考える際、特に何を基準に考えたらよいと思いますか？ 

 「市の予算や財政状況（33.8％）」が最も多く、以下、「人口（32.6％）」、「市民の意見（13.9％）」、

「分からない（11.2％）」の順だった。男女別に見ると、「人口」は男性（37.9％）が女性（28.6％）に

比べて多く、「分からない」は女性（14.5％）が男性（6.9％）よりも多かった。 

 

 

 

 

３－３ 今後の市議会議員の定数について、あなたはどう考えますか？ 

 「減らすべきである（51.4％）」が最も多く、以下、「分からない（29.8％）」、現在のままでよい（15.8％）」

の順で、「増やすべきである（1.6％）」が最も少なかった。男女別に見ると、「減らすべきである」は男

性（59.8％）の方が女性（45.0％）より回答率が高かった。年齢別に見ると、「減らすべきである」が

多いのは６０歳代（62.2％）、５０歳代（60.5％）、７０歳代（55.4％）、少ないのは２０歳代（36.1％）

であった。 

 

無回答, 3.9%

分からない,

11.2%

面積, 1.1%

他市議会との比

較, 3.4%

市民の意見,

13.9%

人口, 32.6%

市の予算や財政

状況, 33.8%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．人口 32.6% 37.9% 28.6% 23.5% 29.2% 30.2% 32.9% 30.6% 37.8% 34.7% 21.2% 42.9%

２．面積 1.1% 1.5% 0.8% 0.0% 2.8% 0.9% 1.4% 0.7% 0.4% 1.7% 1.5% 0.0%

３．他市議会との比較 3.4% 4.3% 2.7% 5.9% 2.8% 2.6% 2.1% 4.8% 3.5% 3.3% 6.1% 0.0%

４．市の予算や財政状況 33.8% 34.4% 33.7% 23.5% 31.9% 35.3% 39.3% 34.7% 35.2% 28.9% 25.8% 14.3%

５．市民の意見 13.9% 12.5% 14.9% 17.6% 15.3% 12.9% 11.4% 15.0% 13.9% 13.2% 19.7% 0.0%

６．分からない 11.2% 6.9% 14.5% 17.6% 16.7% 15.5% 10.0% 10.2% 6.1% 11.6% 19.7% 14.3%

無回答 3.9% 2.5% 4.7% 11.8% 1.4% 2.6% 2.9% 4.1% 3.0% 6.6% 6.1% 28.6%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

32.6% 30.8% 31.9% 51.4% 38.7% 30.9% 16.7% 39.1% 28.9% 27.0% 7.1%

1.1% 0.3% 1.7% 2.9% 1.2% 0.0% 0.0% 4.3% 4.4% 1.6% 0.0%

3.4% 4.6% 2.5% 2.9% 2.3% 2.7% 0.0% 4.3% 4.4% 3.2% 7.1%

33.8% 33.4% 42.9% 22.9% 34.7% 37.3% 41.7% 13.0% 31.1% 28.6% 14.3%

13.9% 13.1% 10.1% 5.7% 10.4% 13.6% 33.3% 17.4% 22.2% 22.2% 42.9%

11.2% 12.8% 7.6% 14.3% 8.7% 12.7% 0.0% 13.0% 8.9% 15.9% 14.3%

3.9% 4.9% 3.4% 0.0% 4.0% 2.7% 8.3% 8.7% 0.0% 1.6% 14.3%

選択項目

年齢層別

総計

性別

５．市民の意見

６．分からない

無回答

３．他市議会との比較

４．市の予算や財政状況

選択項目 総計

居住地域別

１．人口

２．面積
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（４）市議会議員の報酬額について 

４－１ 市議会議員の報酬額は、市長が大学教授などの有識者や市民代表で構成される「東広島市特別職

報酬等審議会」に諮問し、その答申を受け市長が議会に提案後、議会議決によって決まることをご存

知ですか？ 

 「知らない（83.8％）」が「知っている（14.6％）」を大きく上回った。男女別に見ると、「知ってい

る」は男性（21.6％）の方が女性（8.8％）よりも回答率が高かった。年齢別に見ると、７０歳代（27.3％）、

６０歳代（20.0％）、８０歳以上（18.2％）は、他の年代に比べて市議会議員の報酬額の決定プロセス

を「知っている」率が高い。 

 

無回答, 1.4%

４．分からない,

29.8%

３．減らすべきで

ある, 51.4%

２．現在のままで

よい, 15.8%

１．増やすべきで

ある, 1.6%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．増やすべきである 1.6% 1.8% 1.4% 0.0% 0.0% 1.7% 1.4% 1.4% 0.9% 3.3% 3.0% 0.0%

２．現在のままでよい 15.8% 17.0% 14.5% 23.5% 16.7% 12.1% 15.7% 10.2% 16.1% 20.7% 22.7% 28.6%

３．減らすべきである 51.4% 59.8% 45.0% 41.2% 36.1% 42.2% 40.7% 60.5% 62.2% 55.4% 42.4% 42.9%

４．分からない 29.8% 20.1% 37.8% 23.5% 47.2% 44.0% 42.1% 27.2% 20.0% 18.2% 22.7% 14.3%

無回答 1.4% 1.3% 1.2% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.9% 2.5% 9.1% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

1.6% 2.0% 0.0% 0.0% 1.7% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 7.1%

15.8% 13.4% 20.2% 14.3% 15.6% 12.7% 16.7% 21.7% 24.4% 17.5% 14.3%

51.4% 50.5% 48.7% 57.1% 52.6% 54.5% 58.3% 65.2% 42.2% 52.4% 35.7%

29.8% 32.8% 29.4% 28.6% 28.9% 29.1% 16.7% 13.0% 33.3% 25.4% 35.7%

1.4% 1.3% 1.7% 0.0% 1.2% 1.8% 8.3% 0.0% 0.0% 1.6% 7.1%

年齢層別

総計

性別

無回答

選択項目

１．増やすべきである

２．現在のままでよい

３．減らすべきである

４．分からない

総計選択項目

居住地域別
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４－２ 現在の市議会議員の報酬が月額４６万円であることを知っていますか？ 

 「知らない（84.6％）」が「知っている（14.0％）」を大きく上回った。男女別に見ると「知っている」

は、男性（19.8％）の方が女性（8.8％）よりも回答率が高かった。年齢別に見ると、「知っている」の

回答率は７０歳代（30.6％）が最も高く、３０歳代（2.6％）が最も低かった。 

 

 

無回答, 1.7%

２．知らない,

83.8%

１．知っている,

14.6%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．知っている 14.6% 21.6% 8.8% 17.6% 5.6% 5.2% 8.6% 11.6% 20.0% 27.3% 18.2% 14.3%

２．知らない 83.8% 76.6% 90.0% 70.6% 94.4% 93.1% 91.4% 87.8% 79.1% 70.2% 74.2% 57.1%

無回答 1.7% 1.8% 1.2% 11.8% 0.0% 1.7% 0.0% 0.7% 0.9% 2.5% 7.6% 28.6%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

14.6% 13.4% 17.6% 20.0% 15.6% 10.9% 25.0% 21.7% 22.2% 3.2% 21.4%

83.8% 84.3% 80.7% 80.0% 83.8% 88.2% 75.0% 78.3% 77.8% 93.7% 64.3%

1.7% 2.3% 1.7% 0.0% 0.6% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 14.3%

総計

性別 年齢層別

無回答

２．知らない

総計

１．知っている

選択項目

選択項目

居住地域別

１．知っている,

14.0%

２．知らない,

84.6%

無回答, 1.3%
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４－３ 今後の市議会議員の報酬額について、あなたはどう考えますか？ 

 「減らすべきである（56.3％）」が最も多く、以下、「分からない（25.6％）」、「現在のままでよい（14.1％）」

の順で、「増やすべきである（1.8％）」が最も少なかった。男女別に見ると、「減らすべきである」は女

性（59.3％）が男性（52.2％）に比べて多く、「現在のままでよい」は男性（18.3％）が女性（10.6％）

に比べて多かった。 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．知っている 14.0% 19.8% 8.8% 29.4% 5.6% 2.6% 6.4% 9.5% 20.0% 30.6% 16.7% 28.6%

２．知らない 84.6% 78.9% 90.0% 64.7% 94.4% 97.4% 93.6% 89.8% 79.1% 66.9% 75.8% 57.1%

無回答 1.3% 1.3% 1.2% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.9% 2.5% 7.6% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

14.0% 10.2% 16.8% 14.3% 13.3% 13.6% 33.3% 21.7% 28.9% 7.9% 35.7%

84.6% 88.2% 82.4% 85.7% 85.5% 85.5% 66.7% 78.3% 66.7% 92.1% 57.1%

1.3% 1.6% 0.8% 0.0% 1.2% 0.9% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 7.1%

総計

性別 年齢層別

選択項目

選択項目

総計

居住地域別

１．知っている

２．知らない

無回答

１．増やすべきで

ある, 1.8%

２．現在のままで

よい, 14.1%

３．減らすべきで

ある, 56.3%

４．分からない,

25.6%

無回答, 2.2%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．増やすべきである 1.8% 3.8% 0.2% 0.0% 2.8% 1.7% 2.1% 1.4% 1.7% 1.7% 1.5% 0.0%

２．現在のままでよい 14.1% 18.3% 10.6% 17.6% 15.3% 18.1% 14.3% 12.2% 15.2% 9.9% 13.6% 14.3%

３．減らすべきである 56.3% 52.2% 59.3% 64.7% 51.4% 55.2% 46.4% 55.8% 63.0% 64.5% 48.5% 42.9%

４．分からない 25.6% 23.4% 28.0% 5.9% 30.6% 24.1% 36.4% 27.9% 18.7% 21.5% 27.3% 14.3%

無回答 2.2% 2.3% 1.8% 11.8% 0.0% 0.9% 0.7% 2.7% 1.3% 2.5% 9.1% 28.6%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

1.8% 2.0% 3.4% 2.9% 1.7% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14.1% 16.7% 14.3% 11.4% 16.2% 7.3% 8.3% 21.7% 11.1% 7.9% 21.4%

56.3% 49.2% 56.3% 62.9% 54.9% 63.6% 58.3% 69.6% 64.4% 69.8% 42.9%

25.6% 28.2% 25.2% 20.0% 25.4% 26.4% 33.3% 8.7% 24.4% 22.2% 21.4%

2.2% 3.9% 0.8% 2.9% 1.7% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

選択項目

３．減らすべきである

４．分からない

無回答

年齢層別

総計

性別

総計選択項目

居住地域別

１．増やすべきである

２．現在のままでよい
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（５）市議会議員の政務活動費について 

５－１ 現在、議員が会派を単位に行う地方行財政などに関する調査研究経費や、国県などへの要請・陳情

活動の経費、研修会の開催や他の機関・団体が行う研修参加などの活動を行うために「政務活動費」

が支給されていることをご存知ですか？ 

 「知らない（61.1％）」が「知っている（37.6％）」よりも多かった。男女別に見ると、「知っている」

は男性（45.8％）の方が女性（31.1％）よりも回答率が高かった。年齢別に見ると、「知っている」の

回答率は７０歳代（50.4％）が最も高く、次いで６０歳代の49.6％だった。 

 

 

 

 

５－２ その政務活動費は議員個人ではなく会派を単位に支給されることをご存知ですか？ 

 「知らない（81.0％）」が「知っている（17.4％）」を大きく上回った。男女別に見ると、「知ってい

る」は男性（22.4％）の方が女性（13.3％）よりも回答率が高かった。年齢別に見ると、「知っている」

の回答率は７０歳代（27.3％）が最も高く、次いで５０歳代（23.1％）だった。 

 

１．知っている,

37.6%

２．知らない,

61.1%

無回答, 1.3%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．知っている 37.6% 45.8% 31.1% 35.3% 15.3% 26.7% 28.6% 39.5% 49.6% 50.4% 28.8% 57.1%

２．知らない 61.1% 53.2% 67.9% 47.1% 84.7% 73.3% 70.7% 59.2% 50.0% 47.9% 63.6% 28.6%

無回答 1.3% 1.0% 1.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.7% 1.4% 0.4% 1.7% 7.6% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

37.6% 34.8% 42.0% 34.3% 40.5% 39.1% 41.7% 43.5% 42.2% 27.0% 42.9%

61.1% 63.9% 57.1% 65.7% 58.4% 58.2% 58.3% 56.5% 57.8% 71.4% 50.0%

1.3% 1.3% 0.8% 0.0% 1.2% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 7.1%

年齢層別

総計

性別

１．知っている

２．知らない

無回答

選択項目

総計選択項目

居住地域別
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５－３ 政務活動費が議員一人当たり月額２万５千円であることをご存知ですか？ 

 「知らない」が９割以上（93.4％）を占めた。男女別に見ると、「知っている」は男性（9.4％）の方

が女性（2.2％）よりも回答率が高かった。年齢別に見ると、「知っている」の回答率は７０歳代（12.4％）

が最も高く、次いで６０歳代（7.8％）だった。 

 

 

無回答, 1.7%

２．知らない,

81.0%

１．知っている,

17.4%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．知っている 17.4% 22.4% 13.3% 17.6% 4.2% 6.0% 14.3% 23.1% 21.3% 27.3% 12.1% 28.6%

２．知らない 81.0% 76.3% 85.1% 70.6% 94.4% 94.0% 85.0% 75.5% 77.8% 72.7% 75.8% 57.1%

無回答 1.7% 1.3% 1.6% 11.8% 1.4% 0.0% 0.7% 1.4% 0.9% 0.0% 12.1% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

17.4% 15.7% 17.6% 22.9% 17.3% 20.0% 25.0% 21.7% 20.0% 11.1% 21.4%

81.0% 83.0% 80.7% 77.1% 81.5% 77.3% 66.7% 78.3% 77.8% 87.3% 71.4%

1.7% 1.3% 1.7% 0.0% 1.2% 2.7% 8.3% 0.0% 2.2% 1.6% 7.1%

総計

性別 年齢層別

１．知っている

２．知らない

無回答

選択項目

居住地域別

選択項目

総計

１．知っている,

5.6%

２．知らない,

93.4%

無回答, 1.0%
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（６）市議会の活動について 

６－１ 現在、市議会で改革活性化に取り組んでいることをご存知ですか？ 

 「知らない（84.2％）」が「知っている（13.3％）」を大きく上回った。年齢別に見ると、「知ってい

る」の回答は８０歳代以上（22.7％）が最も高く、次いで７０歳代（22.3％）だった。 

 

 

 

 

６－２ 二元代表制という地方自治制度のもとで、市議会に課せられた主な役割が地方自治体（東広島市）の

意思決定のための議決権の行使にあるということをご存知でしたか？ 

 「知らない（69.3％）」が「知っている（27.3％）」を大きく上回った。男女別に見ると、「知ってい

る」は男性（38.4％）の回答率が女性（18.4％）の倍以上高かった。年齢別に見ると、「知っている」

の回答は６０歳代（34.8％）が最も高く、次いで７０歳代（34.7％）だった。 

 

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．知っている 5.6% 9.4% 2.2% 11.8% 2.8% 2.6% 2.9% 4.1% 7.8% 12.4% 1.5% 14.3%

２．知らない 93.4% 89.6% 96.9% 82.4% 97.2% 97.4% 96.4% 95.2% 91.7% 86.8% 92.4% 71.4%

無回答 1.0% 1.0% 0.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 0.4% 0.8% 6.1% 14.3%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

5.6% 5.6% 7.6% 11.4% 5.2% 2.7% 8.3% 8.7% 4.4% 1.6% 14.3%

93.4% 93.8% 91.6% 85.7% 94.2% 94.5% 91.7% 91.3% 95.6% 98.4% 78.6%

1.0% 0.7% 0.8% 2.9% 0.6% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

総計

性別 年齢層別

居住地域別

無回答

２．知らない

選択項目

１．知っている

選択項目 総計

無回答, 2.4%

２．知らない,

84.2%

１．知っている,

13.3%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．知っている 13.3% 15.5% 11.2% 23.5% 5.6% 3.4% 8.6% 12.9% 17.0% 22.3% 22.7% 0.0%

２．知らない 84.2% 82.4% 86.3% 64.7% 94.4% 96.6% 88.6% 85.0% 81.3% 75.2% 68.2% 71.4%

無回答 2.4% 2.0% 2.5% 11.8% 0.0% 0.0% 2.9% 2.0% 1.7% 2.5% 9.1% 28.6%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

13.3% 9.8% 12.6% 17.1% 15.0% 15.5% 16.7% 13.0% 31.1% 11.1% 0.0%

84.2% 87.9% 86.6% 82.9% 80.9% 81.8% 83.3% 87.0% 64.4% 88.9% 85.7%

2.4% 2.3% 0.8% 0.0% 4.0% 2.7% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 14.3%

総計選択項目

選択項目

年齢層別

総計

性別

居住地域別

１．知っている

２．知らない

無回答
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６－３ 現在の市議会の活動を評価しますか？ 

 「分からない（37.8％）」が最も多かった。「評価しない（12.1％）」は「評価する（1.6％）」よりも

多かったが、「あまり評価しない（23.7％）」と「ある程度評価する（22.1％）」の間に特に差違は認め

られなかった。男女別に見ると、「分からない」は女性（45.4％）が男性（29.3％）に比べて多かった。

年齢別に見ると、「分からない」は２０歳代（65.3％）や３０歳代（49.1％）など、若い年齢層に比較

的多かった。 

 

 

１．知っている,

27.3%

２．知らない,

69.3%

無回答, 3.4%

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．知っている 27.3% 38.4% 18.4% 23.5% 12.5% 21.6% 25.7% 23.8% 34.8% 34.7% 25.8% 14.3%

２．知らない 69.3% 59.0% 78.1% 52.9% 87.5% 77.6% 72.9% 71.4% 64.3% 58.7% 62.1% 42.9%

無回答 3.4% 2.5% 3.5% 23.5% 0.0% 0.9% 1.4% 4.8% 0.9% 6.6% 12.1% 42.9%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

27.3% 24.6% 34.5% 37.1% 30.1% 28.2% 33.3% 30.4% 24.4% 14.3% 14.3%

69.3% 72.5% 64.7% 60.0% 66.5% 69.1% 66.7% 60.9% 73.3% 81.0% 50.0%

3.4% 3.0% 0.8% 2.9% 3.5% 2.7% 0.0% 8.7% 2.2% 4.8% 35.7%

年齢層別

総計

無回答

性別

選択項目

総計選択項目

居住地域別

１．知っている

２．知らない

無回答, 2.7%

５．分からない,

37.8%

４．評価しない,

12.1%

３．あまり評価し

ない, 23.7%

２．ある程度評価

する, 22.1%

１．評価する,

1.6%
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６－４ 市議会が今後充実させるべきことは何だと思いますか？（複数回答可） 

 「市民の意見聴取（62.4％）」が最も多く、以下、「地域課題の把握（60.5％）」、「行政の監視チェッ

ク機能（35.9％）」、「政策の提言や提案（27.4％）」の順だった。 

 

 

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．評価する 1.6% 1.0% 1.6% 11.8% 1.4% 0.9% 1.4% 2.0% 1.3% 1.7% 3.0% 0.0%

２．ある程度評価する 22.1% 26.5% 19.2% 5.9% 6.9% 17.2% 21.4% 24.5% 23.9% 32.2% 21.2% 0.0%

３．あまり評価しない 23.7% 27.5% 20.9% 17.6% 16.7% 19.8% 19.3% 18.4% 30.9% 29.8% 24.2% 14.3%

４．評価しない 12.1% 13.7% 10.2% 29.4% 9.7% 11.2% 11.4% 15.6% 15.7% 7.4% 6.1% 14.3%

５．分からない 37.8% 29.3% 45.4% 17.6% 65.3% 49.1% 44.3% 38.1% 25.2% 26.4% 39.4% 28.6%

無回答 2.7% 2.0% 2.7% 17.6% 0.0% 1.7% 2.1% 1.4% 3.0% 2.5% 6.1% 42.9%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

1.6% 1.0% 1.7% 0.0% 2.3% 0.9% 0.0% 4.3% 2.2% 3.2% 0.0%

22.1% 18.7% 31.1% 25.7% 22.5% 23.6% 16.7% 13.0% 28.9% 20.6% 0.0%

23.7% 24.3% 13.4% 31.4% 24.9% 21.8% 16.7% 56.5% 26.7% 25.4% 14.3%

12.1% 11.5% 13.4% 20.0% 11.6% 10.9% 16.7% 13.0% 6.7% 14.3% 14.3%

37.8% 43.3% 38.7% 20.0% 34.1% 39.1% 50.0% 13.0% 35.6% 34.9% 42.9%

2.7% 1.3% 1.7% 2.9% 4.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 28.6%

５．分からない

無回答

総計選択項目

性別 年齢層別

１．評価する

２．ある程度評価する

３．あまり評価しない

４．評価しない

総計選択項目

居住地域別

62.4%

60.5%

35.9%

27.4%

20.5%

15.4%

3.7%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

市民の意見聴取

地域課題の把握

行政の監視チェック機能

政策の提言や提案

議会報告会や広報活動

議員間の活発な議論

休日や夜間議会などの開催

その他
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市議会が今後充実させるべきことのうち、「その他」の回答（代表的なもの） 

・会派の充実と成長を望む 

・活動状況を可視化してほしい 

・汗を流して活動する 

・議員の質の向上なくして、東広島市は活性化されない 

・議員は皆もっと勉強してほしいです。イエスマンはいらない 

・議員を増やす 

・議員活動のチェック 

・議員に対するみんなの意見を聴取する 

・議員間の馴れ合いを感じる。新鮮味に欠けるし、相談しても親身に応じてくれない 

・議会のすべてに関して、わかりやすくしてほしい 

・健康に対する活動を望む 

・県や国との意見交換（公聴会等で） 

・国会のように派閥間でケンカをしないで、全員で団結してがんばってほしい 

・市議会の定数削減 

・市議会議員には、市民の代表として相応の活動を望む 

・市政の課題の研究 

・市民に生き甲斐を持たせてほしい 

・市民の意見を聴取する窓口としての機能 

・持ちまわりで支所における議会開催を 

・弱者の意見を聞く機会を、もっと持ってほしい 

・専門用語でなく誰もが分かる話術 

・地区の問題のフォローと対策 

・保育施設の充実 

・何も期待していない 

 

男性 女性 無回答 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１．行政の監視チェック機能 35.9% 38.2% 34.8% 17.6% 23.6% 25.9% 32.1% 38.8% 43.0% 38.8% 37.9% 42.9%

２．政策の提言や提案 27.4% 30.3% 24.5% 41.2% 15.3% 25.9% 22.9% 27.2% 34.3% 32.2% 18.2% 42.9%

３．議員間の活発な議論 15.4% 14.5% 16.4% 5.9% 19.4% 7.8% 14.3% 10.9% 19.1% 19.8% 16.7% 0.0%

４．休日や夜間議会などの開催 3.7% 5.1% 2.7% 0.0% 1.4% 2.6% 4.3% 3.4% 4.3% 5.0% 3.0% 0.0%

５．議会報告会や広報活動 20.5% 22.4% 19.0% 17.6% 22.2% 20.7% 26.4% 14.3% 18.3% 22.3% 25.8% 0.0%

６．市民の意見聴取 62.4% 59.8% 65.4% 35.3% 62.5% 66.4% 62.9% 63.9% 65.2% 58.7% 51.5% 28.6%

７．地域課題の把握 60.5% 59.5% 62.0% 41.2% 50.0% 56.9% 69.3% 67.3% 62.6% 55.4% 50.0% 28.6%

８．その他 3.4% 4.3% 2.5% 11.8% 4.2% 3.4% 3.6% 3.4% 3.5% 3.3% 1.5% 14.3%

合計 229.1% 234.1% 227.2% 170.6% 198.6% 209.5% 235.7% 229.3% 250.4% 235.5% 204.5% 157.1%

西条町 八本松町 志和町 高屋町 黒瀬町 福富町 豊栄町 河内町 安芸津町 無回答

35.9% 39.3% 36.1% 42.9% 31.8% 35.5% 25.0% 26.1% 40.0% 31.7% 28.6%

27.4% 29.2% 24.4% 31.4% 31.8% 21.8% 8.3% 17.4% 35.6% 22.2% 21.4%

15.4% 16.7% 15.1% 25.7% 15.6% 7.3% 16.7% 13.0% 22.2% 14.3% 7.1%

3.7% 4.9% 4.2% 0.0% 3.5% 1.8% 8.3% 0.0% 4.4% 3.2% 0.0%

20.5% 22.0% 18.5% 17.1% 21.4% 17.3% 25.0% 30.4% 26.7% 17.5% 0.0%

62.4% 63.6% 62.2% 57.1% 62.4% 61.8% 66.7% 65.2% 62.2% 65.1% 35.7%

60.5% 62.0% 62.2% 62.9% 57.8% 60.0% 75.0% 56.5% 60.0% 63.5% 28.6%

3.4% 2.6% 3.4% 2.9% 1.2% 7.3% 8.3% 0.0% 6.7% 4.8% 7.1%

229.1% 240.3% 226.1% 240.0% 225.4% 212.7% 233.3% 208.7% 257.8% 222.2% 128.6%

総計選択項目

選択項目

性別 年齢層別

総計

居住地域別

１．行政の監視チェック機能

２．政策の提言や提案

３．議員間の活発な議論

４．休日や夜間議会などの開催

５．議会報告会や広報活動

６．市民の意見聴取

７．地域課題の把握

８．その他

合計
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（８）回答者自身について 

８－１ 年齢 

 回答者の年齢は、６０歳代が最多で全体の 25.6％だった。次いで、５０歳代（16.4％）、４０歳代

（15.6％）、７０歳代（13.5％）の順に多かった。 

 

 

 

８－２ 性別 

 回答者の男女比は、女性（54.4％）が男性（43.7％）に比べてやや多かった。 

 

 

 

８－３ 居住地 

 回答者の居住地域は、西条町が最多で全体の 33.9％だった。次いで、高屋町（19.2％）、八本松町

（13.2％）、黒瀬町（12.2％）の順であった。 

 

５．６０歳代,

25.6%

６．７０歳代,

13.5%

無回答, 0.8%

７．８０歳以上,

7.3%

１．２０歳代, 8.0%

２．３０歳代,

12.9%

３．４０歳代,

15.6%

４．５０歳代,

16.4%

無回答, 1.9%

２．女性, 54.4%

１．男性, 43.7%
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８－４ 職業 

 回答者の職業は、無職が最も多く全体の40.3％だった。次いで、会社員（26.8％）、パート・アルバ

イト（15.4％）、自営業（6.6％）の順に多かった。 

 

 

 

７．  使用したアンケート調査票 

 調査に使用したアンケート用紙を、次ページ以降に掲載した。 

 

        

無回答, 1.6%

福富町, 1.3%

黒瀬町, 12.2%

八本松町, 13.2%

高屋町, 19.2%

西条町, 33.9%

志和町, 3.9%

豊栄町, 2.6%

河内町, 5.0%

安芸津町, 7.0%

公務員, 5.1%

自営業, 6.6%

パート（アルバイ

ト）, 15.4%

会社員, 26.8%

無回答, 2.1%

無職, 40.3%

農林水産業,

3.8%
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東広島市議会東広島市議会東広島市議会東広島市議会にににに関関関関するするするする市民市民市民市民アンケートアンケートアンケートアンケート調査票調査票調査票調査票    

    

    

    

    

アンケートアンケートアンケートアンケート項目項目項目項目 

（１）市議会への関心度について 

（２）市民の意見が市議会に反映されているかについて 

（３）市議会議員の定数について 

（４）市議会議員の報酬額について 

（５）市議会議員の政務活動費について 

（６）市議会の活動について 

（７）市議会に対する意見や要望（自由記述） 

 

 

本調査票本調査票本調査票本調査票はははは同封同封同封同封のののの返信用封筒返信用封筒返信用封筒返信用封筒（（（（切手不要切手不要切手不要切手不要））））にににに入入入入れれれれ、、、、平成平成平成平成 25252525 年年年年 6666 月月月月 30303030 日日日日（（（（日日日日））））までまでまでまでにおにおにおにお近近近近

くのくのくのくの郵便郵便郵便郵便ポストにごポストにごポストにごポストにご投函投函投函投函くださいくださいくださいください。。。。    

 

本アンケートに関するお問い合わせ先 

東広島市議会事務局 

電 話：082-420-0966 ＦＡＸ：082-424-9465 

電子メール：hgh200966@city.higashihiroshima.hiroshima.jp 
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（（（（１１１１））））市議会市議会市議会市議会へのへのへのへの関心度関心度関心度関心度についてについてについてについて    

 質問１－１ 市議会に関心がありますか？（○は１つ） 

１．ある         ２．少しある       ３．ない 

 

質問１－２ 「市議会だより」を読んでいますか？（○は１つ） 

１．いつも読んでいる   ２．たまに読む      ３．読まない 

  

質問１－３ 市議会のホームページを見たことがありますか？（○は１つ） 

１．ある         ２．ない 

  

質問１－４ 市議会（本会議・委員会）をご覧になったことがありますか？ 

（○はいくつでも） 

１．傍聴したことがある         ２．ケーブルテレビで見たことがある 

３．インターネットで見たことがある   ４．見たことがない 

         

（（（（２２２２））））市民市民市民市民のののの意見意見意見意見がががが市議会市議会市議会市議会にににに反映反映反映反映されているかについてされているかについてされているかについてされているかについて    

 質問２－１ 市議会議員に意見や要望を伝えたことがありますか？（○は１つ） 

１．ある         ２．ない 

 

質問２－２ 質問２－１で「ない」と答えられた方、その主な理由は何ですか？（○は１つ） 

１．伝える要望が特にない       ２．議員に意見や要望しても解決しない 

３．知っている市議会議員がいない   ４．意見や要望は市役所に伝える 

５．伝える手段が分からない 

         

（（（（３３３３））））市議会議員市議会議員市議会議員市議会議員のののの定数定数定数定数についてについてについてについて    

 質問３－１ 現在の市議会議員の定数が 32 人であることを知っていますか？（○は１つ） 

１．知っている      ２．知らない 

  

質問３－２ 市議会議員の定数を考える際、特に何を基準に考えたらよいと思いますか？ 

（○は１つ） 

１．人口         ２．面積       ３．他市議会との比較   

４．市の予算や財政状況  ５．市民の意見    ６．分からない 



22 

  

質問３－３ 今後の市議会議員の定数について、あなたはどう考えますか？（○は１つ） 

１．増やすべきである  ２．現在のままでよい  ３．減らすべきである   

４．分からない 

（（（（４４４４））））市議会議員市議会議員市議会議員市議会議員のののの報酬額報酬額報酬額報酬額についてについてについてについて    

質問４－１ 市議会議員の報酬額は、市長が大学教授などの有識者や市民代表で構成される

「東広島市特別職報酬等審議会」に諮問し、その答申を受け市長が議会に提案後、議会議決

によって決まることをご存知ですか？（○は１つ） 

１．知っている     ２．知らない 

  

質問４－２ 現在の市議会議員の報酬が月額 46 万円であることを知っていますか？ 

（○は１つ） 

１．知っている     ２．知らない 

 

質問４－３ 今後の市議会議員の報酬額について、あなたはどう考えますか？（○は１つ） 

１．増やすべきである  ２．現在のままでよい  ３．減らすべきである   

４．分からない 

  

質問４－４ 質問４－３の回答項目について、それを選ばれた理由は何ですか？（自由記述） 

 

         

（（（（５５５５））））市議会議員市議会議員市議会議員市議会議員のののの政務活動費政務活動費政務活動費政務活動費についてについてについてについて    

質問５－１ 現在、議員が会派を単位に行う地方行財政などに関する調査研究経費や、国県

などへの要請・陳情活動の経費、研修会の開催や他の機関・団体が行う研修参加などの活動

を行うために「政務活動費」が支給されることをご存知ですか？（○は１つ） 

１．知っている     ２．知らない 

  

質問５－２ その政務活動費は議員個人ではなく会派を単位に支給されることをご存知で

す 

か？（○は１つ） 

１．知っている     ２．知らない 

  

質問５－３ 政務活動費が議員一人当たり月額２万５千円であることをご存知ですか？ 
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（○は１つ） 

１．知っている     ２．知らない 

    

（（（（６６６６））））市議会市議会市議会市議会のののの活動活動活動活動についてについてについてについて    

 質問６－１ 現在、市議会で改革活性化に取り組んでいることをご存知ですか？（○は１つ） 

１．知っている     ２．知らない 

 質問６－２ 二元代表制という地方自治制度のもとで、市議会に課せられた主な役割が地方 

自治体（東広島市）の意思決定のための議決権の行使にあるということをご存知でしたか？ 

（○は１つ） 

１．知っている     ２．知らない 

  

質問６－３ 現在の市議会の活動を評価しますか？（○は１つ） 

１．評価する  ２．ある程度評価する  ３．あまり評価しない  ４．評価しない  

５．分からない 

  

質問６－４ 市議会が今後充実させるべきことは何だと思いますか？（○はいくつでも） 

１．行政の監視チェック機能   ２．政策の提言や提案   ３．議員間の活発な議論 

４．休日や夜間議会などの開催  ５．議会報告会や広報活動 ６．市民の意見聴取 

７．地域課題の把握       ８．その他（                 ） 

         

（（（（７７７７））））市議会市議会市議会市議会にににに対対対対するごするごするごするご意見意見意見意見ややややごごごご要望要望要望要望などがございましたらなどがございましたらなどがございましたらなどがございましたら、、、、ごごごご記入記入記入記入くださいくださいくださいください。。。。 

（自由記述） 

    

（（（（※※※※））））最後最後最後最後にににに、、、、あなたごあなたごあなたごあなたご自身自身自身自身のことについておのことについておのことについておのことについてお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。    

あなたの性別、年代、お住まいの地域、職業について、該当するものそれぞれに○をしてください。 

年 齢 １．20 歳代  ２．30 歳代  ３．40 歳代  ４．50 歳代  ５．60 歳代   
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６．70 歳代  ７．80 歳以上 

性 別 １．男性    ２．女性 

居 住 地 

１．西条町  ２．八本松町 ３．志和町  ４．高屋町  ５．黒瀬町   

６．福富町  ７．豊栄町  ８．河内町  ９．安芸津町 

職 業 

１．会社員    ２．公務員   ３．パート（アルバイト）  ４．自営業  

５．農林水産業  ６．無職 

 

ご協力ありがとうございました。6 月 30 日（日）までに投函してください。 

 

 


